



DEBRECZEN

Déli Hirlap

Előfizetési ára:
Negyedévre 15 K
Félévre 30 K
Egész évre 60 K
Egy szám 20 fillér

Felelős szerkesztő:
NEMÉNY VILMOS

Kiadja: a Hajdúmegyei Nyomda- és Laphiadó-Vállalat.

Megjelenik naponta délelőtt a munkanapokon és kiadóhivataltól Darabos-utca 7. szám Telefon 4-12.

Áprilisban képviselőket választhat

az ország, de más képviselőket, mint a régi rendszer alatt és a választás is más lesz, mint azelőtt. Ami korrupciót, piszkot, erőszakot az antikommunisták abba belegyömészöltek, a népmérgező forradalmi gondolatok már a választás fogalmából. A forradalom kormánya nem fog vesztetni és a forradalom népe nem fogja megvásároltatni magát. A néphangulatot nem fogja többé megbecsteleníteni az alkohol.

Ez a most megválasztandó nemzetgyűlés lesz az igazi népképviselő ebben az országban. A rendi világban és később az ugynevezett alkotmányos világban is, nem a nép akarata jutott szóhoz a törvényhozásban, hanem az uralkodó osztályoké csupán. Rabszolga felügyelők háza volt a régi parlament, a szabadság temploma lesz abból, ha a nemzetgyűlés vonul be.

Azzal az elhatározással, hogy a nemzetgyűlési választásokat elrendeli, igen súlyos problémát oldott meg a népkormány. Külső és belső vonatkozások tették bonyolulttá ezt az egyszerűnek látszó kérdést és százféle akadályt kellett legyőznie, amíg odáig jutott a kormány, hogy már a választási módokat fölött is határozhatott.

Nem volt még kormány ebben az országban, amely a kormányzó hatalomnak nagyobb teljességét bírta volna, mint a mostani kormány, amely a forradalomból jutott az ügyek élére. Az akarata szentebb, mint a királyi kormány akarata. — Szurony és börtön nélkül is hatalmas, mert tiszta szándéku és csak a népre támaszkodik.

Ez a kormány nem szorult

pártkegyelemre. A nép ráruházta a teljes hatalmat és megtarthatta volna még sokáig, de nem tartja meg, hanem visszaadja a népnek. A politikai önzetlenségnek olyan szép példája ez, amelyről keveset tud a magyar história.

A népkormány már kormányzásának első óráiban foglalkozott a nemzetgyűlés összehívásának gondolatával, de a külföld bizalmatlansággal fogadta ezt a szándékát és akkor el kellett ejteni. Aztán jöttek a megszállások és már itthon okozott komoly aggodalmakat a választás gondolata, mert a csonka parlament összehívása a jogfeladás látszatát kelthette volna azokban a körökben, amelyeket ellenségeink sugalmaznak ellenünk. A külföld

bizalmatlanságát le tudta győzni a népkormány.

Az a nagy energia, amellyel az idegenből behurcolt eszmékkel és a demokráciát veszélyeztető áramlattal szembeálló őszinteségéről és megbízhatóságáról győzte meg az ántantot, jogaink mellett való szilárd kitartása pedig szomszédainkat győzte meg arról, hogy a kormány semmit sem ad fel a jogaiból. A csonka parlament nem jelent csonka nemzeti önértetet és csonka jogérzést.

Ezer feladat vár a magyar népre. A békekötés nagy műve a nyár elején talán már tető alá jut és akkor azt csak a nemzetgyűlés rábíráhatja. Aztán el kell kezdeni a belső renaissance-nak.

főhadiszállása volt, lövések dördültek el. A kormánycsapatok gépfegyvertűze vetett véget a zavargásnak.

Vasárnap a független szocialisták egész sor üzletet fosztottak ki, mely alkalommal szintén lövöldözésre került a sor. A pályaudvar színházlőzete annyira meg van rongálva, hogy a vasúti forgalom helyreállításáról egyelőre szó sem lehet. Amennyire eddig megállapítható, a kormánycsapatoknak eddig egy halottjuk és tíz sebesültjük van. A független szocialisták veszteségei sokkal súlyosabbak.

Budapest márc. 4.

Berlinből jelentik: **A porosz államminiszterium a berlini rendőrkerületben, továbbá Spandau, Teltow és Niederbasmin városokban kihirdette az ostromállapotot, hogy Nagy-Berlin dolgozó lakosságát a kisebbség terrorista merényleteivel szemben megvédelmezze. A végrehajtó hatalmat Noske hadügyminiszter gyakorolja, aki az ostromállapot végrehajtásáról külön rendeletet bocsátott ki és figyelmeztette a lakosságot, hogy tartózkodjék a zavargásoktól.**

Budapest, márc. 4.

A „Deutsche Zeitung“ értesülése szerint a weimari nemzetgyűlést ma vagy holnap elnapolják.

Budapest, márc. 4.

Berlinből jelentik: **A munkástanácsok mai ülésén a kommunistáknak az általános sztrájkra vonatkozó indítványát csekély többséggel fogad-**

A kommunisták provokálták a németországi általános sztrájkot

Véres harcok Halleban - Ostromállapot Berlinben - Elnapolják a weimari nemzetgyűlést

Budapest, márc. 4.

Berlinből jelentik: **Egy zavargó csoport behatolt több rendőrőrszobába, lefegyverezte a rendőrséget és szétvágta a telefonvezetékét. Délután egy rendőrt az utcán akkor támadtak meg, amikor több le tartóztatott egyént kísért. A rendőrt lefegyverezték, foglyait kiszabadították.**

Budapest márc. 4.

Halleből jelentik: Tegnapi komoly harcok folytak le. A munkástanácsnak a városhá-

zán tartott ülése alatt. Egy tisztet olyan súlyosan bántalmaztak, hogy kórházba kellett vinni. A Saale vizéből egy tiszt holttestét fogták ki. Mikor a kormánycsapatok megszállták a várost, több helyen súlyos utcai zavargások voltak. A városháza előtt több ezernyi tömeg gyűlt össze, amelyet a városháza erkélyéről beszélő szónokok felizgattak. A tömeg neki esett a városháza előtt álló tíz főnyi őrségnek, amelyet lefegyvereztek. Ekkor a szemben levő iskolából, amely a tengerészek

APOLLO

Ma kedden

Modern

kabaré!

Szenzációs világszereplés.

URANIA

Ma kedden

SPINX

Dráma 4 felvonásban.

ARANYBIRÁMOZI

Ma kedden

diadalmas

ASSZONY

Színmű 4 felvonás.

A 23. SZÁMU

konflis

Vígjáték.

Műadások kezdete minden moziiban 5 és 7 órákor kezdődnek.

ták el. A kommunistákat a független szocialisták támogatták, a többségi szocialisták és a demokraták zárt tömegekben szavaztak az indítvány ellen.

Általános dohányinség Debreczenben

Hol lehet cigarettát kapni?

(Saját tudósítónktól.) Idestova három hónapja már, hogy Debreczenben, trafikban, cigarettát kapni nem lehet, szivar is legfeljebb csak mint muzeális értékű ritkaság bukkan föl egy-egy szenvedélyes gyűjőnél. A múlt havi dohánykiosztásnál cigarettát egyáltalában nem is hoztak forgalomba a sok szegény dohányos embernek, aki katonai szolgálata alatt minden napra a maga, ha kevés is, de biztos cigarettát illetményét, hónapok óta a legfantasztikusabb háj-szár kell indíttania, ha egyszer-egyszer már nem bír magával s okvetlenül — cigarrattaznia kell.

Pedig van dohány, van cigarettabőven Debreczenben, keresni se nagyon kell. Az ember egyszerűen felszereli magát pár ezer koronával és benyit felszész szerint akár melyik — kávéházba, vendéglőbe, bódégába, hívja a fizetőpincért, a gazdát, a kímérőt, látatlanban látatlanban leszurkolja a magával hozott nehéz pénzeket és csodák csodája, már van is szivar, van cigaretták és pedig trafikszivar, sőt trafikcigaretták, amennyit csak akar.

És most kérdezzük: hogy jött az a rengeteg trafikszivar, trafikcigaretták főpincérekhez, bódégákhoz, kímérőkhöz? Micsoda útja, módja van ennek a forgalmi — eltulodásnak? Nem is akarjuk föltételezni, hogy közvetlenül a trafikcsoktól tudnak ilyen hatalmas mennyiségűket beszerezni, az meg egyszerűen elképzelhetetlen, hogy valaki ezt a pár darabot, amit dohányjegyére kap, főpincéreknek eladja.

Hát honnan júnak akkor hozzá? Aki erre a kérdésre megadja a feleletet, nem kis mértékben járul hozzá az immár teljesen törhetetlen debreczeni dohányinség enyhítéséhez.

Lemondott az osztrák

kormány

Budapest, márc. 4.

Bécsből jelentik: Az államtanács ma zárt ülést tartott, amelyen Renner államkancellár, az államtitkárok és Sylvester jegyző beadták lemondásukat, amelyeket az államtanács elfogadott és a kormányt egyelőre megőrizte az ügyek továbbvitelével.

A KOMMUNISTÁK ÜGYE A BUDAPESTI MUNKÁSTANÁCS ELŐTT

Budapest, március 4.

A munkástanács mai ülésén Preuss elnök bejelentette, hogy február 23-án a kommunisták beadványt intéztek a munkástanácshoz és tiltakoztak a kommunisták elleni rendőri brutalitás ellen. Kijelentették, hogy a kommunistapártnak semmi része sincs a Népszava elleni támadásban, amely egyenlő provokatórikus műve volt. **Ha a kormány tovább is az eddigi erőszakos módon jár el a kommunisták ellen,ők a terrorra terrorral válaszolnak** és minden felelősséget elhárítanak magukról az eseményekért.

Preuss elnök utalt arra, hogy a szocialista-párt álláspontja szerint a politikai agitációnak a legteljesebb szabadságot kell biztosítani, azonban gyilkosságok,

erőszakosságok és fegyveres támadások nem a politikai agitáció eszközei, hanem közönségek büntettek és mint ilyeneket kell az elkövetőiket büntetni.

Felszólítja a kommunisták munkásokat, hogy lépjenek vissza a szocialista pártba. Tudja, hogy a vezetők nem lépnek vissza, mert a bért, amit kaptak, meg kell szolgálniuk, felhívása csak a kommunisták munkásoknak szól. Indítványozza, hogy a Népszava mai száma ilyen értelmű felszólítást tegye közre. Ezt elhatározták.

Ezután Böhm hadügyminiszter vasárnapi szalmári beszédét tárgyalták, amelyhez többen hozzászórtak, azután a vitát holnapra halasztották.

SZINHÁZ

HETI MŰSOR:

Csokonai színház:

Kedden: B) bérlet. Othello, tragédia.

Szerdán: C) bérlet. Othello, tragédia.

Szerdán délután: A bor. Hju-sági előadás.

Csütörtökön: A) bérlet. Becsület, szimfónia.

Pénteken: Bérletszünet. A becsület. Munkás előadás.

Vigszínház:

Kedden: Gésák, operett.

Szerdán: Gésák, operett.

Csütörtökön: Csárdáskirályné. Berczelly M. felléptével.

Pénteken: Casanova, operett.

— Othello. Shakespeare egyik legkomorabb és legmegrázóbb erejű tragédiáját újította föl tegnap este a Csokonai-színház igen jó rendezésben. Bihari Akos játszotta Othellót és alakításába bele tudta vinni azt a hatalmas lelki felindulást és nagyerejű realitást, amelyet a mór megjárása és a shakespearei szellem megkövetel. Főtekenységi dührohamainak erőteljes kitörései és szerelmes fellöbbenésainak szépségei egyformán ott vibráltak a közönség érzéseiben, amely őszinte megbágyalással adózott tapsaiban a kiváló alakításnak.

A legklasszikusabb intrikust, Járgót Oláh Ferenc alakította és a zászótartó féktelen gonoszsága, indulatos gyűlölete és alattomosága teljes egészében kidomborodott játékában, de az utolsó képben elmosódott és lefört a lemdülete, Verő Mária Deademona-ja gyenge volt, erőlen és szintelen és csak a végső jelenetből tudott valamelyes

érzést kicsiholni. Szigeti Ida és Kiss Ferenc alkalmazkodtak a tragédia hangulatához, a löbbiek azonban jelentékteleneknek mutatkoztak és nem volt idejük, vagy akaruk arra, hogy legalább a szerepüket megtanulják.

Gésák. A színházi iroda jelenti: Ma a Vig-színházban a Gésák operett került színpadra. A látványos szép zenéjű operett Honthy Hanna főszereplésével általános érdeklődést kelthet.

Othello. A színházi iroda jelenti: A színház egyik legszebb előadásai közé tartozik Shakespeare tragédiája az Othello melyben Bihari Akos, Verő Mária és Oláh Ferenc magas színvonalon álló játékaikat aratótt pár tian sikerit.

Berczelly Magda. A színházi iroda jelenti: Holnap mutatkozik be új pályáján a debreceni társadalomban általánosan ismert és kedvelt Berczelly Magda, aki a Csárdáskirályné operettben Stázi szerepét szátsza el.

Bihary László. A színházi iroda jelenti: Bihary László szerdán mutatkozik be Othelloban, melyben Sígóit játsza.

Doktor ur. A színházi iroda jelenti: Doktor ur operettre László az operett személyzet mellett Jenő igazgató felléptével. Az operett főszereplői még: Honthy, Seregh, Zöldhelyi, Varnai, Sackey, Kaldor, Varga.

A
**DEBRECEN
DÉLI HIRLAP**

egyed. szám ára 20 fillér.

HIREK

— **Adományok a zilahi menekülteknek.** Az a felhívás, amelyet a „Debreczen Déli Hírlap” és a segítségkérés vezetői a debreczeni közönséghez a zilahi menekültek érdekében intéztek, sajnos, nem járt azzal az eredménnyel, amelyet mindenki joggal várt tőle. A debreczeniek pénztárcája nem akar megnyitni és szinte mereven elzárkózik az elől, hogy segítsen a románok felháborító brutalitásai által elűldözött nyomorgó, szorongó zilahiakon. Nem akarjuk elhinni, hogy Debreczen lakossága ne érezné azt a kötelességet, hogy sürgősen és nagyszívűen kell segítenie és még mindig reméljük, hogy mindenki megteszi a kötelességét.

A „Debreczen Déli Hírlap” szerkesztőséghez eddig a következő adományok érkeztek: Id. Szabó Sándor 25, Feuer Daniel 3, K. S. 2, lapunk szerkesztősége 50 korona. A segítségkéréshez több kisebb-nagyobb adomány érkezett, ezek között a legjellemzőbb a Kath. Leány Klub 500 koronás adománya.

— **A szervezkedés szabadsága.** A belügyminiszternek tudomására jutott, hogy egyes városokban a közigazgatási hatóságok a munkásság szervezkedését megakadályozni igyekeznek s különböző terrorral akarják őket megfélemlíteni, hogy azt az igaz, amelyet a farradlem kitérősek magukról leroztak, ismét nyakukba vegyék. Most azután a belügyminiszter rendeletileg utasítja a kormánybiztosokat, hogy alájuk rendelt közigazgatási hatóságokat hívják fel, hogy a munkásság szervezkedését elő akadályokat ne gördítsenek s öke célutadatos, organizációs munkájukban támogassák. Végül még utasítja a miniszter a kormánybiztosokat arra is, hogy a gyülekezési jog szabad gyakorlása alapján minden társadalmi réteg gyülekezési jogát biztosítsák.

— **Autó és taliga karambolja.** Tegnap délután fél ötkor a Piac-utcán Handler kormánybiztos számozatlan autója összeütközött Kaszás Ferenc taligájával. A taligába fogott ló felbukott, a taliga rudja eldőlt és elütött egy Varga Mariska nevű tízenégy éves iskolás leányt, aki éppen hazafelé tartott Piac-utca 28 sz. alatti lakására. A leány Varga Emil dr. megállapítása szerint nyolc napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett, különösen bal lágyékán és combján súlyosabb zúzódásokat. Herbak Géza sofőr a helyszínen megjelent r.-biztosnak büszkén vágta oda, hogy autója karhatalmi autó s így az elől sebesség nem kötelezi. A rendőrség a sofőr ellen megindította az eljárást.

— **Szabolcs megye kormánybiztosa.** A kormány Szabolcs vármegye kormánybiztosává Kiss Roland post.-pénztári tisztviselőt nevezte ki.

— **Iskolaszolgák sztrájkja.** Tegnap óta sztrájkolnak az iskolaszolgák a kereskedelmi Társulat iskoláiban s ennek következtében a tanítás is szünetel, mert a tantermek fűtetlenül maradtak, kivánatos volna a sztrájk minél sürgősebb megszüntetése, mert ebben az iskolai évben már épen elég volt a pótvakáció.

— **Lisztikötő.** A Hungária malomból öt vagon lisztet szállítottak engedéllyel M.-Szigetre. Gyanús volt a dofog. A szociáldemokrata-párt feljelentése alapján Pásti detektív a vagonokat megvizsgálta; ott a hivatalos szállítmányon kívül még négy zsák lisztet talált, amit Nádler Béla és Lieberman József Szigeti lakosok a hivatalos liszt szállítmánnyal a saját részükre akarták kicsempészni. A nyomozás kiderítette, hogy a liszt Keazler Bernát Csapó-ucai péktől való. Kiss Károly dr. rendőrbíró tegnap tárgyalta az ügyet. Keazler Bernátot lisztfeleslegének be nem jelenése és a lisztnek jegy nélküli való eladása miatt, 30 napi — pénzzé át nem változtatható — fegyházbüntetésre. Nádler és Liebermanat 15—15 napi fegyházra s 400—400 k. pénzbüntetésre ítélték.

— **Az emberi művelődés csodái.** Mindenki látta már azokat a képeket, amelyek az ősember arcképeit a tudomány kutatásai alapján, de természetesen mégis csak fantáziából megrajzolva, azint általában hiányosan beburkolt durva tagokkal a barlang közepén rakott tűznel melegítik. Mellette hever nagy bunkója, mellette a vadállatok ellen védkezel. Megborzadunk, amikor ilyen módon beépítünk az őskorba és ugyanakkor örömmel gondolunk arra is, hogy ma, miiket milyen kifejtett társadalmi helyzetben már a sz. Csodálatos az emberi elme és akarat, mely a művelődést megalkotta és ezzel az emberiség jólétét is milyen magas fokra fejlesztette. Az ősembertől a mai korig való művelődés csodái semmi sem terjed fel előttünk érdekében, tanulmányos úton, mint a Tolnai Világlexikon, melyek VIII. köteté most jelen meg gyönyörűen illusztrálva. Az előfizetők a 30 koronás belső ár helyett 60 filléret kapják meg ezt a hatalmas kötetet.

— **A párválasztás tövényei** Ismerd meg tennagadat a szerlemben is. Egyéni izés és szerlemben is. A zsidóság sajátos szerepe a szerlembi életben és az ezzel összefüggő problémákról beszél Szász Zoltán írta márc. 12-én. szerdán este fél 7 órakor a Bika dísztermében. Jegyeket a Színházi Figaró szalonja és a Bika portáza árul.

— **Gyufát kapott a város.** A közellátási hivatal közli, hogy a rendkívüli jegyek második számú szelvénye 2 doboz gyufát kap mindenki abban az üzletben, amelyekben cukorjegyeket bejelentette. 1 doboz gyufa ára 10 fillér.

— **Az elveszett menyecske** Egy katonai aki hosszabb ideig volt orosz fogságban, most hozta haza onnan menyasszonyát. Az itteni állomáson — a nagy tolongásban — a fiatal férj elvesztette feleségét. A rendőrség, mint becsületes megtaláló, a menyecskét gondatlansággal vette azzal, hogy igazolt tulajdonosa átvételét a rendőrségen.

A BLOKAD A MAI NAPPAL MEGSZÜNIK

Budapest, márc. 4.

Párisból jelentik: **Pichon az ujságírók előtt kijelentette, hogy a blokád megszüntetése elválaszthatatlanul összefügg a végleges fegyverszüneti szerződéssel, melyet valószínűleg már ma nyilvánosságra hoznak.**

A cseheknek el kell hagyni Losoncot és Balassagyarmatot

Budapest, március 4.

Balassagyarmaton vasárnap egy francia tiszt jelent meg Huszár városi főjegyzőnél és a következőket jelentette ki: Legyenek türellemmel, pár nap múlva a csehek parancsot kapnak, hogy Balassagyarmattól 30, Losonctól 50 kilométerre északra vonuljanak vissza. A kiürített területet francia vagy olasz csapatok fogják ellenőrizni.

„Berlinben olyan statárium lesz amelyet a világ még nem látott“

Budapest március 4.

Berlinből jelentik: **Az általános sztrájk csak ma kezdődik, de már tegnap kétszáz ezer munkás sztrájkolt. A külsővárosok világítás nélkül maradtak. Moske hadügyminiszter kijelentette az ujságíróknak, hogy az erőszakkal szemben erőszakot fognak alkalmazni. Berlinben olyan statárium lesz, amelyet a világ még nem látott.**

Jugoszlávia forradalom előtt

Budapest, márc. 4.

Triesziből jelentik: **Szerbia forradalom előtt áll, melyet a munkások, katonák és parasztok készítenek elő. A Karagyorgyevic dinasztia helyzete tarthatatlan Szerbia és Horvátország között a szakadás elkerülhetetlen. A Horvátországban lévő szerb csapatok és a horvát lakosság között állandók a véres összefüggések.**

— **A vasárnapi birkozo verseny.** Mint már megutuk, lapozásunk keretében közöltük a D. T. E. országos birkozo versenyét. Debrecen város Sport kedvelő közönsége elismeréssel emlékszik Dr. P. 16 Pal a D. T. E. birkozo szakosztály elnöke, kinek örömi áldozatok árán sikerült az ország legjelentősebb birkozoit megnyerni a verseny részvételére. A meeting részletes eredménye: Pályák suly: 1. Pongrácz, B. A. Y. 2. Magyar M. T. E. 3. Taussig M. T. E. 4. Fiosznik Diós-Győr. Könyv suly: 1. Breznovic M. T. A. 2. Vid. M. T. E. 3. Jediczka. Testvériség 4. Raptik, Vasas. Közép „A“ suly: 1. Ruzicska B. A. K. 2. Süle M. T. E. 3. Rothmann D. T. E. 4. Kankas Diós-Győr. Közép „B“ suly: 1. Ujjan, Testvériség, 2. Sugár M. T. K. 3. Jankó Testvériség, 4. Mány D. T. E. Nehézsúly 1. Székely Vasas 2. Udvaros Testvériség 3. Valkovits D. T. E.

Az élelmiszerdrágaság bacillusai

Nhány bodega van Debreczenben?

(S. Ját tudósítónktól) Hatóságok, bizottságok, ankének, maga a közönség is egyre több a bajt, mint lehetne az egyre túrhetősebb drágaságnak, különösen az élelmiszerpiacra, gátat vetni. Ugy valják, a közügynek teszik vele szolgáló, ha rámutatunk az élelmiszer drágaságának egyik főokára a helyi piacon, olyan okra, amely nem elméleti, hanem gyakorlati természetű s amelynek megszüntetése, vagy legalább is csökkentése rendkívül egyszerű módon elérhető. A bodegákról, kifőzőkről, kímé-

rőkről lesz itt szó. Mindeneke őt leszőgezzük, hogy a háboru elől Debreczenben körülbelül száz bodega, kifőző és kímérő működött. Nagy szám volt ez is, de az élelmiszerbőség idején nem volt kihatással a piacra. A háboru alatt, ahogy az élelmiszerek árai emelkedni kezdtek, egyik bodega a másik után burjánzott föl. Menet magasabbra szöktek az arak, annál jobb üzlettel kellett, hogy legyen a bodega, mert a rendőrség palotájában csakugy tolongtak ez időben a bodegák, kifőzések, vagy kímérés engedélyezését kéreimezők.

Móduknban volt ma megállapítani, hogy a háboru alatt száz iz ujjabb bodega, kifőzés, illetve kímérés nyílt meg Debreczenben, hogy tehát ezt az iparágat ma Debreczenben több, mint kétszáz üzlet képviseli. És hogy mennyire jó üzlettel tette ezt az iparágat, s m bizonyítja jobban, min hogy még a konkurencia kéreése sem jön számításba. Hiszen a Csapó-ucan egyedül huszohárom új üzlet nyílt meg a háboru kitörése óta és pedig úgy, hogy van olyan ház, amelyen öt új üzlet nyílt meg a háboru alatt. Új üzletek nyíltak a Csapó-ucan a következő házszámok alatt: 4, 16, 17, 18 (itt ö.) 25, 37, 39e (itt négy) 58, 65, 68, 72, 74, 79, 98. Tehát közvetlen közelében egymásnak, sőt egy es ugyanazon házban összehalmozva működnek az új üzletek, pedig itt már régebbi, békebeli üzletek is működnek.

S ha most hirdettük, hogy juss ez a rengeteg új üzlet a szükséges élelmiszerhez, akkor csak egy lehet a felelet: a fogyasztó közönség rovására, mert a nagyban vásárló bodegások mind a pénzt megadnak a termelőnek, csak hogy élelmiszerekhez jussanak.

Segíteni, sürgősen segíteni kell ezen a hallatlan állapoton és lehet is segíteni. Törvényes joga van a hatóságnak arra, hogy kihágásait jogerősen elített bodegásoktól megvonja az iparengedélyt.

Legutóbb megittuk, hogy a rendőrség harminc bodegást itelt el különböző kihágásokért. Ha az itéletek jogerősök lesznek, a hatóságnak módjában lesz radikális harca alkalmazására az élelmiszer drágaság veszedelmes bacillusainak kiirtására.

Csehország gyászolja Teschent

Budapest, márc. 4.

Prágából jelentik: Március ötödikéig a táncmulatságokat egész Csehországban betiltották, a szász jelenül, hogy az antánt a tescenti bányavidéket a tengyeleknek ítéte oda.

Hajdúmezei-nyomda, Darabos-utca 7

Apró hirdetések

egyszeri közlése 10 szög 2 korona, minden további szó 20 fillér. — Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 3 korona minden további szó 30 fillér, Kövér betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

Dezső László
irodájának
apróhirdetési
Maróthy-u. 19.

Eladó ház

Magoss-utcan modern 8 szobás utcai 3 szobás udvari lakással. Eladó ház májusi beköltözésre eladó.

Eladó ház

Maróthy-utcan üzlettel szembe sarokház májusi beköltözésre eladó.

Eladó ház

Györyvi-ág-utcan üzlettel bíró modernház beköltözésre eladó.

Eladó ház

Nap-utcan csinos családi ház májusi beköltözésre eladó. Dezső, Maróthy-utca 19. sz.

Épületanyagok

8 m hosszú, 6 m széles épület faanyaga és 5 méter széles magtár teglalap csereppel fedve eladó.

Tartásra

4-6 darab malacot felesbe elvállalok.

Eladó ház

Cserepes-utcan egyszerűház gazdalkodónak eladó.

Csikóbőrös

Eltűnt ocskút veszek 2-3 literest készpénzért dohányt vagy borért.

Széchenyi kerében

2 szobás új ház, veteményes és gyümölcsösökkel májusi beköltözésre eladó. — Dezső, Maróthy-utca 19.

Kereslet

Bádogos segédet

18-20 éveset, azonnali belépésre keresek. Cím a kiadóhivatalban.

Takarítónő

azonnal felvétetik gyermektelen házaspárhoz. Cím a kiadóhivatalban.

Ügyes fiú,

ki legalább két középiskolát végzett, nyomdász tanulónak lapunk nyomdájában felvétetik

Bérbevennék

a városhoz közel valamelyik kertben szőlőt vagy földet. Cím a kiadóhivatalban.

Kitűnő fiú

jó fizetéssel felvétek. Cím a kiadóhivatalban.

RIKKANCSOK

azonnal felvétetnek a kiadóhivatalban

Tanulóleány

a Hajdumegyei Nyomda és Lapkiadó-Vállalat nyomdai osztályába Darabos-utca 7. azonnali felvétetik.

Lapkihordó

asszonyokat jó fizetéssel felvesz a kiadóhivatal.

Keresek

a városhoz közel valamelyik kertben egy két lakással bíró családi házat örök áron. Cím a kiadóhivatalban.

Elektromotorok

minden nagyságban azonnal raktárról szállíthatók. Villanymotorokat becsereélünk

Elekes - Társa

éki. gépészmérnök

Budapest, VI., Eötvös-utca 44. sz.

Telefon 102-24 és 61-25.

Szőlőbirtokosok

Tekintettel a közelgő évadra, valamint a szállítási nehézségekre, léssa el magát minden szőlőbirtokos idejekorán **szőlőkötöző**

PAPIRZSINEGGEL

Kérjen mintát és árajánlatot

Papíráru Gyári és Kereskedelmi r.-t.

Budapest, VIII. Rakóczi-ut 6. TELEFON 83-63

Sürgöny-cím: Papirtexil.



Viszketegséget, sömört, ruht
a leggyorsabban elmulasztja a dr. Flesch-féle eredeti, törvényesen védett

Skaboform - kenőcs.

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétetes dr. Flesch-féle kérjük. Próbátégely 4.- K, nagy tégely 6 K, családi adag 15 K. Debreczen és vidékére főraktár Reichard Sándor „Csillag” gyógyszerháza Debreczen, Árpád-tér 1. **Vetelnél a Skaboform védjegyre ügyelni!**

DEBRECZEN
Politikai napilap
kiadóhivatala

DEBRECENI
TÜKÖR
kiadóhivatala

Telefon 412.

FÁKLYA
kiadóhivatala

UJ VILÁG
kiadóhivatala

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy az 1901-ben alapított Darabos-utca 7 sz. alatt Horovitz-féle legmodernebbül felszerelt, villanyerőre berendezett

könyvnyomdát

február hó 1-én újból üzembe helyeztük s ezt

Hajdumegyei Nyomda-és Lapkiadó-Vállalat

törvényszékiileg bejegyzett cég alatt tovább vezetjük. Modernül felszerelt könyvnyomdánkban irodalmi műveket, hírlapokat, kereskedelmi és hivatali NYOMTATVÁNYOKAT izlésesen, a legjutányosabb árban készítünk. Kiváló tisztelettel

: Hajdumegyei Nyomda- és Lapkiadó-Vállalat. :

!! Tessék árajánlatot kérni !!



Március hó 15-étől kezdve
minden vasárnap
16 oldalon negyedréf alakban
megjelenik a

FÁKLYA

szociális irányu hetilap

Felelős szerkesztő:

Dr. FRÁTER LAJOS

Kiadja:

**Hajdumegyei Nyomda
és Lapkiadó-Vállalat**

Előfizetési ár:

Negyedévre 12 korona.
Egy szám ára 1 korona.

Kapható lesz az összes dohány-
tözsdékben, a lapelárusítóknál és
a kiadóhivatalban: Darabos-u. 7.
TELEFON 4-12. szám. :

